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hová a kéziratok cirnzeudők.

Hirdetéseket és nyílttéri közleményeket 
a kiadóhivatal 

mérsékelt Arou számit tol.

A debreczeni eset.
Debrecenben félholtra verték a nem 

is hivatalos minőségben odautazott, 
újonnan kinevezett főispánt. A fővárosi 
lapok egy része úgy dicsőítette 
ezt az embertelen brutalitást, mintha 
az valami fenséges népitélet lett volna. 
Pedig ha népitélet csakugyan a deb
receni eset, amiben tanúskodunk, akkor 
Isten legyen könyörületes szegény ha
zánkhoz. Mert a valóban elszánt nem
zetek nem igy küzdenek az alkotmá
nyuk igazaiért. Az ilyen nemzetek küz
delmében van hősiesség és emelkedett
ség. Ha sújtanak, az igazság rózsájává 
formázzák a vérfoltot is. A tragédia 
nem aljasul utálatos komédiává a ke
zük alatt. A szenvedélyük nem torzul 
el útcai röhejjé. Nem játszanak a ha
lállal, hanem idézik és parancsolnak 
neki. Akit megölnek: nem áldozatuk az, 
hanem elitéltjük. Ha ravatalt ácsolnak, 
akkor halottat terítenek rá. De orozva 
és gyáván nem sújtanak és nem küz
denek védtelen emberek ellen, mikor 
kereshetik az összeütközést nyíltan és 
bátran a fegyveres hatalommal is. A 
jognak nem kell bujkálnia a nyers erő 
elöl; ha bujkál, hát akkor a jogból hi
ányzik az igazság és ekkor éppen olyan 

erkölcstelen és brutális, mint a fegyver’ 
amely az igazsággal nem törődik.

A debreczeni véres eset arizónai 
stílusa egyszerűen undorító. Egy moz
zanata se volt, amely a tömeg-szenve
dély vad fenségességéig emelkedett volna. 
Rekedté kiabálhatta ott magát több 
ezer ember, de egynek se volt olyan 
szava, amely a haza tragikumát fest
hette volna lázitó keserűséggel. Ütött- 
sújtott ott tudja isten, hány kéz, de 
csak úgy, ahogy útcai duhajok szoktak 
ütlegelni. Betyárkodva, tombolva, korcs
mái tempóval. Csak felsüvöltött volna 
egy hang is a forradalmi szimfóniák 
országrázó zenéjéből, csak emelkedett 
volna egyetlen kéz a szembeszálló bá
torság dacos nyíltságával, csak lettek 
volna az emberek bátorok és merészek, 
ha hősek lenni nem tudtak is; mond
tak volna, vagy tették volna valamit, 
ami a botránycsinálók -előkészített dühét 
a nemzeti harag izzó füzében tisztította 
volna meg, akkor a debreczeni népité- 
letet magasztosnak dicsöitenök, akkor 
volna a debreceni példának intő, meg
félemlítő ereje, akkor hinni lehetne, 
hogy ez a nép nem retteg a fegyveres 
hatalomtól sem, hogy a küzdelme ko
moly és elszánt egészen a halálig, hogy 
inkább keresi a dicső elbukást, mint a 

dicstelen nyugalmat, hogy nemcsak 
bujtogat, de ha kell, fel tud lázadni- 
is — egészen a forradalomig.

A békét óhajtjuk, annak vagyunk 
és leszünk mindig a szószólói. A meg
fázás ellen is vigyázva óvakodó lomha, 
• forradalmárok, láttára mást nem 
is cselekedhetünk. A vezér uraknak kell 
elöl járni és nem hátra rejtőzni, 
ha azt akarják, hogy a küzdők sorába 
álljunk mindannyian. Rang, hatalom, 
kövér koncok: ezekre nem leselkedünk. 
Vezéri sorba se vágyakozunk mi név
telen napszámosok. Irigység és félté
kenység se bánt minket. De a magyar 
becsületet nem hagyjuk. Helyt állunk 
a sorban, ha tenni kell, mint közka
tonák. De tessék igazán cselekedni. Se 
szónoklatokkal, se lázitó beszédekkel, 
se a mások lepocskondiázásával, se az
zal, hogy mindenkit, aki velünk nem 
tart, hazaárulónak kiáltunk ki, a nem
zetet megmenteni nem lehet. Tessék a 
nemzet igazaiért úgy küzdeni, ahogy 
küzdeni tudnak az állásukért, a kraj- 
cáros érdekeikért és akkor nincs el
veszve ez a szerencsétlen ország. De 
addig, amig csak öklelöznek, amig fogcsi- 
korgatásban merítik ki az erejüket, amig 
kétezer embert hecceinek neki egy 
védtelen embernek, amig jómaguk be-
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Lesben
Kipusztult a sok nyúl a füzes-irtásbó* 1, 
Vadkacsa se röppen a közeli sásból; 
Egy-két veréb csattog köröttem a réten, 
Néhány varjú suhan keresztül a légen.

Csillogó hólepel borítja a földet,
Nem látni a fákon egy levélnyi zöldet. 
Csend az egész rónán, egy lövés se hallszik, 
Vastag kérge alatt a Tisza is alszik . . .

Valami mondhatlan szomorúság száll meg, 
Repülő képzelmem a Dunánál áll meg, 
Paloták a partján, nagy kőhidak rajta, 
Bűn, nyomor, csillogás ezerféle fajta . . .

Édes kicsi falum, drága pusztaságom, 
Te voltál a dajkám, te vagy a világom 1 
Mit nekem a város millió csábjával, 
Mit nekem a Duna, kövezett partjával 1

Emeli az ttrígyat él a testsúlyt, megszün
teti a köhö<ést, váladékot, éjjeli izzadást.

Csobogj a fülembe, szőke Tisza habja 
Szólj te is, ringass el, kis falum harangja ! 
Itt érjen az örök, a megváltó álom — 
S a Duna felé még a lelkem se szálljon.

Bállá Miklós.

Amit az óra beszél.
Irta: Jules Lermina.

Remekmű volt szépen kidolgozott szek
rényével, széles számlapjával, melyen az órák 
zománcszámokban emelkedtek ki Rézingája 
úgy fénylett, mint az arany, amikor az üveg 
megett ide-oda ingott. Mindenki megcso
dálta, aki Pierret órás kirakatában megpillan
totta és a bolt ajtaja előtt állandóan sok 
kiváncsi állott.

Pierret órás még fiatal ember volt, kö 
rülbelől harmincz éves, mégis mindig szo
morú volt és keveset beszélt. Ennek oka az 
volt, hogy egy nagy fájdalmat szenvedett el 
életében. 

I

TüdűbeiegsegeK, számár-
köhögés, skrofulozis, influenza 
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor 
..RoeAe" rrrtleH ciomagolált.

F. Heffinana-La Rocké A Ce. Haséi (StÍ)c),

Ezelőtt 7 évvel, amidőn katonai köte
lezettségét teljesítette, atyját ugyanebben a 
boltban meggyilkolták. Amikor a borzasztó 
katasztrófáról értesült, hazasietett.

Ki voit a gyilkos ? Kin bosszulja meg 
az aggastyánt, ki soha senkit sem bántott 
és aki neki olyan jó atyja volt? A gyilkost 
nem tudták felfedezni, noha 10,000 
rabolt el, melyet az apa lassanként 
tott

frankot 
tskari-

maradt
Össze fia számára.
Minden kutatás eredménytelen
Pierret katonai idejének kitöltése után 

hazament, hogy a meggyilkolt házában üz
letet alapítson. A munkában keresett fele
dést bánatára E reménye azonban nem tel
jesedett. Éjszakánként a faluban bojongott. 
mintha valakit keresett volna Ez a valaki 
bizonyára a gonosztevő volt. De ez sokkal 
óvatosabb volt, semhogy magát valamive 
elárulta volna. És az idő múlt: hetek, hóna
pok, évek teltek el. Senki sem gondolt többé 

Kapható orvosi rendeletre a tyógysxerUrai*- 
bán — Ara üvegtoktól 4.— korona.
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vonulnak az immunitással jól védett sán 
cokba és tisztviselőket szorítanak előre 
a tüzvassalba, hogy azok azt se tudják, 
melyik ujjuk fáj kevésbé, ha beleharap
nak* * addig hiába harsogják akármilyen 
teli szájjal, hogy komoly küzdelmet 
akarnak és amíg a haza ezer vesze
delme közepeit csak komédiáznak, ad
dig természetes, hogy inkább küzdünk 
a békéért, — amely legalább a pusz
tulástól mentheti meg az országot.

Persze, ez az aggodalom, aminek 
mi kifejezést adunk és amely nem azo
nos a szövetkezett pártok aggodalmával, 
ma sokak szemében nem is hazafias, 
mert az országot a pusztulástól félteni; 
manap nem hazafias dolog. Hogy is 
volna az, mikor most az a jelszó: hadd 
legyen inkább nyílt abszolutizmus, mint 
ez a se hideg, se meleg, törvénytelen 
állapot. Csak hadd jöjjön a nyomor és 
a szenvedés. Legalább igaz képében 
ismerjük meg Bécset.

De hát miért kell nekünk Pécsről 
okvetlenül lerántani az álarcot, ha úgy 
is tudjuk, mit rejteget? Ha tudjuk, 
hogy iszonyú és rémületes. Medúza-fej 
veri majd gonosz igézettel a nemzetet, 
ha álorca nélkül mered reá ? Ezért a 
lélektani tanulmányért nagyon nagy árt 
kellene fizetnünk. Holott a nemzetnek 
jogok kellenek és nem lélektani böl 
cseségek. Béke kell és a gyarapodáshoz 
erő. nem nyomor és szenvedés.

A nyomort és a szenvedést ne 
igen idézgessük. Nem jó az ördögöt a 
falra festeni. A nyomor és a szenvedés 
nem akkor szakad a nemzetre, amikor 
ez erejének teljességében, igazságának 
meggyőződésében, áldozatkészségének 
felemelő tudatában küzd és harcol. A 
nyomor és a szenvedés csak az erőt
lenség, a kapzsiság, a gyávaság útjain 
kulloghat be az országba.

az aídozatra. kivévén a fiat ... és a bűnöst.
*

Nemrég Pierret Parisban járt bevásárlás 
czé'jaból. Onnan hozta a gyönyörű ingaórát 
melyért mindenki megirigyelte. A vidéken 
szerelik a nehéz, szilárd bútorokat és ez az 
óraszerkezet igazán nagyon erős volt. »Vaj- 
jon mibe kerülhet?*  — kíváncsiskodott egyik 
is, másik is.

— Tessék belépni uraim, — szólt ud 
variasan Pierret a boltja elé csoportosult 
embereknek. — Ilyenkor vége hossza nem 
volt a kérdéseknek és találgatásoknak. — 
Mennyibe kerül? — Száz tallérba. — Hm 
Kissé drága. — Igaz, hogy ilyen nincs több, 
mint Pierret mondta, de 100 tallér I — Bi
zony sok pénz, vájjon üt-e az óra? — Per
sze, hallja csak !

Az órás megszólaltatta ; erős, mély
csengése volt.

— Bizony sajnálom, hogy megvettem, 
— mondta egy napon Pierret bosszúsan. — 
Senkinek sem kell.

— Senkinek sem kell? — válaszólt 
egy szomszédja. Mi bizony szegények va
gyunk hozzá, de van itt valaki . . .

— Igazán, ugyan ki ?
— Nos Locard, a szép Locard, aki 

nemsokára házasodik és nem nagyon veri 
fogához a garast.

— Talán felemlitnetné neki I
— Szívesen, majd megcsiklandozom a 

hiúságát. Mert nagyon hiú ember.

— Nagy hálára kötelezne, szomszéd. I
• i

Jacqucs Lccuardot nem nagyon szeret- ' 
ték a faluban. Először azért, mert nagyon ‘ 
hirtelen gazdagodott meg. Mintha égből ’ 
pottyant volna le hozzá a szerencse, messze j 
vidékről kapott örökséget és e vagyont köb j 
csönügyletekkel gyarapította és nagy kama- j 
tokát szedett adósaitól. Kérkedett gazdagsá- r 
gaval és hizelgett hiúságának, hogy általában | 

a falu királyának hívták. E hiúságánál fogva 
bírta rá Pierret szomszédja arra, hogy az 
óra megvásárlása végett az órásboltba el
menjen.

Kezdetben a dölyíös parpszt hallani 
sem akart arról, hogy az >éhcnkórász órás- ' 
legéuyt*  látogatásával megtisztelje. Hogy 
Pierrctet nemcsak lenézte, hanem haragu
dott is reá, ez feltűnt Pierret szomszádjának 
és meg is kérdezte a parasztot, hogy miért 
neheztel az órásra.

— Ejh semmiért, — válaszólt Jacques 
Locard büszkén. — Arra hagragszom, akire 
kedvem tartja és nekem nem tetszik annak 
a gyászvitéznek a halottsirató ábrázatja! . . . 
De nehogy azt higyje, hogy nem merek a 
boltjába bemenni, menjünk oda! Úgy is 
rég szeretnék már egy olyan órát venni, a 
milyen még ebben a faluban senkinek sin- 
csen.

Eközben sűrűn öntött maganak az előtte 
álló vörös borból. Végül felállott, mint aki 
indulni készül, de aztán iámét leült.

Akik azt mondják, hogy hadd jöj
jön inkább a nyílt abszolutizmus, azok 
ezt csak azért mondják, mert tudják, 
hogy nincs erejük az abszolutizmust 
útjában megállítani Tudják, hogy ha 1 
az abszolutizmus förgetege végigsöpri 
majd az országot, akkor nagyot fordul
hat a népharag és azok ellen támad, 
akik addig piszkálták az üszköt, amig 
az ország lángba nem borult tőle. Ez 
ellen a népharag ellen védekeznek már 
most, mikor a köztudatba bele ójt- 
ják a mérget és hirdetik, hogy jobb a 
nyílt abszolutizmus hogy ha itt lesz, hát 
ne érje őket a vád, mert vádat nem 
érdemelnek olyasvalamiért, amit jobb
nak hirdettek az előző állapotnál. j

Ez az előrelátó bölcseség nem 
egy testvér a forradalmi bátorsággal. 
Akik el akarják tűrni azt a megalázó 
gondolatot, hogy alkotmányunknak még 
a látszata is akár csak egy napra is 
eltiportassék, azok ne verjék a mellü
ket és ne dicsekedjenek azzal, hogy ők 
az alkotmányt védik. Rettenetes véde
lem az, amely alatt az alkotmány el
vérzik. Akik csak igy tudják meg
védeni az alkotmányt, azok onthatnak 
idegen vért, annyit is, amennyit Orosz
országban ontanak mostanság, — a 
hősködésük mégsem igazi küzdelem és 
az ítéletük nem népitélet, hanem me
rénylet a törvényes rend ellen. Ilyen 
forradalmak és i 1 ye n n é p i t é 1 c t e k i 
csakis a büntető bíróság elé valók. A i 
történelem fórumára ne idézze senki ■ 
az ilyen csinylevőket, mert Klió kitépné í 
a szabadságharcok eddigi összes dicső 1 
lapjait a történelem könyvéből, hogy a ! 
megszentelt papírlapok össze ne ke- i 
verődjenek valamiképen a bohóc-forra 
dalom kalendáriumi krónikájával.

Nem pusztult bele, a függetlenségi 
pártnak bölcs mérséklete révén is általánosan 
és méltán tisztelt vezére: Kossuth Ferenc 
az újévi beszédében megállapította, hogy a 
végtelenbe húzódó politikai válság nagy ká
rokat okozott ugyan, de — az ország 
azért nem pusztult bele.

Igaza van az illusztris, pártvezérnek: 
az ország csakugyan nem pusztult még el; 
de ha a válság még sokáig tart és az or
szág kénytelen lesz még sokáig viselni és 
szenvedni azokot a nagy károkat, amiket ő 
felpanaszolt s amelyek a válságos viszonyok 
öregedésével súly és értékben egyre fo
kozódnak, sőt hatványozódnak, akkor bizony 
szomorú vigasztalás az, hogy még nem 
pusztult bele az ország a válság okozta 
károkba, mert niszen ha igy haladunk a 
békét hozó győzelemig, akkor kánya 
tudja, mit csináljunk majdan az elérhető 
vívmányokkal s hogy vájjon mi hasznát 
veheti majd azoknak egy elgyengült kol
dusország ?

Olvassa csak el bárki is figyelemmel 
az összes újévi politikai beszédeket. Minden 
sorban, minden kimondott gondolatban ott 
van a békés kibontakozásra valójvágyakozás. 
Minden szónok és vezér, pártállasra való te
kintet nélkül békességet hirdet, békességet 
óhajt. De valamennyien kivétel nélkül körül
bástyáztak magukat a legkülönbözőbb fen- 
tartásokkal, mikor a béke lehetőségéről be
szélnek.

E részben a kormányelnök beszéde se 
képez kivételt. S ez a beszéd egyenességé
vel különbözik csak a többitől, mikor szem
rehányással, sőt súlyos váddal illeti a par
lamenti többséget, mikor határozottan ki
mondja, hogy ez a többség sok bajtól 
mentette volna meg az országot, ha a ja
nuári választások után, ahogy töbséggé lett 
kabinctalakitásra vállalkozott volna. Hiszen 
ha a parlamenti többség kormánya állott

— Nem megyek, még sem megyek
— szólt komoran.

— No de ilyet — szólt csodálkozva a 
szomszéd, — mar most igazan azt kell hin
nem, hogy félsz Pierretlői ?

— Félek ? No most csak azért is el
megyek hozza! Gyerünk!

Az óicS néző’cDCsével a szemén, szor
galmasan dolgozott, midőn a gőgös paraszt, 
kit szomszédja kísért, nagy garral a boltjába 
iepett.

Köszöntésre sem méltatta az órást, ha
nem a szomszédhoz fordulva, kicsinylő tag
lejtéssel mutatott a nevezetes órára.

— Ez az? — kérdezte gúnyosan.
, Valóságban az óra tüstént megtetszett 
neki, de ezt egy világért sem árulta volna el.

Pierret udvariasan felállt. Locard allan- 
■dóan a hálát mutatta neki, kétségkívül pa- 
rasztdölyfből. Különben nem sokat alkudozott, 
hanem megvette az órát 250 frankért azzal 
a feltétellel, hogy azt még aznap fel kell 
állítani cl édlŐ szobáj'ábaD.

— Te pedig jöjj el hozzám ma este 
vacsorára, — szólt a szomszédnak. — Eljön 
néhány jó szomszéd is, töltünk el egy jó 
estét az uj óra tiszteletére 1

Ezzel kezet nyújtott neki s eltávozott 
anélkül, hogy az órást egy pillantásra is 
méltatta volna.

— Mit vétett ön szomszéd ennek a 
Locardnak, hogy még a szemébe sem tud 

önnek nézni?
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volna az ügyek élén, ahogy ezt Kossuth 
Ferenc is többször határozottan óhajtotta, ; 
— felelősségének tudatában kétségtelenül 
igyekezett volna kiegyenlíteni azoka. a nagy I 
horderejű érdekellentéteket, melyek így még | 
ma is összeütközésben vannak egymással.

A felett csak az elvakultság vitázhat, • 
hogy az országot kormány nélkül hagyni 
nem lehetett mikor Tisza Istvánnak és kor
mányának távoznia kellett helyéről és hogy 
a koalíció óriási hibát követett el, mikor a 
koronát abba a kényszerhelyzetbe sodorta, 
hogy a parlamenti többségen kívül keresse 
azokat a férfiakat, akik kormányalakításra 
vállalkoznak. És föltétien igazság az is, hogy 1 
a parlamenti többségnek nemcsak joga, de ' 
szigorú alkotmányos kötelessége is átvenn i • 
az ország kormányát.

Érezte és átértette ezt Kossuth Fe- í 
rcnc is már régtől; hiszen ennek többszö- I 
röscn kifejezést is adott és éppen azért ; 
igyekezett most újévi beszédében is meg- i 
nyugtatni önmagát, mondván, hogy : a vál- ' 
ság nagy károkat okozott ugyan az ország- i 
bán, de az ország még sem pusztult bele 
ezekbe a károkba. Gyenge vigasztalódás biz i 
ez és alig hisszük, hogy az ilyen politika 
nyilatkozat csak valamennyire is megnyug- ' 
tatna azokat a komoly és józan elfogulatlan- ! 
Sággal gondolkozó, hazafias érzésű pílgiro- j 
kát, akik ma a nemzet sorsán méltán aggó I 
dalmaskodnak. i

Nem lehet az a eélja semmiféle hazafias I 
küzdelemnek, hogy végül epusztujon min
den nemzeti erő. Semminél alig valamivel 
többet, vagy éppen semmit sem érnek a 
közjogi vívmányok, ha egy nyomorba ju - 
tott, gazdasagilag évtizedekre visszavetett 
népességek jutnak osztályrészül. Az anyagi
ak tönkretétele minden — még olyan je
lentősnek tetsző vívmány jelentősegét is 
semmivé pocsKolja; a nemzeti vágyak tel
jesülése csak egy jólétben élő ország lakos- : 
ságának Önbecsérzetét képes kielégítem.

Le kell hat ro rbolni a bástyákat, me 
lyekkel az újévi üdvözletek szónokai körül 
vették a. békevágyakat. Békességet kell te
remteni mindenütt az egész országban.

Minden becsületes magyar ember azt 
tarsa most hazafias kötelességének, hogy az 
ellentétek élét sajat hatáskörében is, ameny- 
nyíre csak tőle telik, leköszörülje. Az állam
férfiaktól egyenesen követelje meg az ország 
lakossága minden politikai párton azt, hogy 
a béke mielőbbi helyreállításán, pártérdekek 
és partszempontok félretételével. egyéni tö
rekvések visszaszorításával Önzetlenül fárad
janak. Igyekezzünk azért, hogy a mar eddig 
elfecsérelt erőket visszaszerezzük és ne var- 
Juk — alkotmányvédelem örve alatt — hogy 
az ország ebbe az aldatlan harcba belepusz 
tuljon.

A béke helyreállításának meg van az 
egyenes és — tegyük hozzá — egyetlen 
módja. Ismeije el mindenki igazságnak 
azt. hogy a parlamenti többségnek köte
lessége kormányalakításra vállalkozni; 
ismerje e! mindenki azt, hogy csakis egy 
többségi kormány élén álló férfiaknak lehet 
módjukban kiegyenlíteni azokat az érdekel
lentéteket, melyek kiegyenlítésre várnak. Ha 
ehhez a megismeréshez eljutunk mindannyian : 
nem pusztul bele az ország.

Personál és reálúnió.
— Aktuális, de nem politikai. —

Ha figyelemmel kisérjük az újabb és 
legújabb világtörténelem eseményeit, ahhoz 
az eredményhez fogunk jutni, hogy a népek 
igyekeznek minél nagyobb csoportokhoz 
csatlakozni, mert joggal azt vélik, hogy a 
kultúra aldasaiban leginkább és lcgbiztosab- 
ban részesülnek, ha egy nagyhatalomhoz 
tartoznak, vagyis egy akkora nagy és olyan 
hatalmas csoportjához az emberiségnek, 
melynek, állásfoglalása igazan nagy és több 
nép sorsát érdeklő kérdésekben is döntő 
lehet.

E zel szemben állanak a kis népek, 
melyek lehetnek ugyan épp oly hazafiasak’

j de a saját kis országuk határán túl csak na- 
I gyón kivételesen érvényesíthetik a befolyá- 
J sukat. Rendszerint több i.yen kis népet vagy 

a közös származás, vagy a vallás, néha az 
anyagi érdek kapcsa fűz Össze és e szerint 

| ismét csoportosulni igyekeznek, mig végre 
I összeolvadva, vagy más nagyobb népcso

portba beleolvadva, egv újabb államalkotó 
processzus folyik le, illetve képződik egy 
újabb számottevő faktora az összemberiség- 
nck és napvilágot lát egy uj nagyhatalom.

Ez rendszerint nem szokott máról-hol
napra történu5, honnan egy hosszantartó tör
ténelmi folyamatnak a keretén belől szoko.t 
megvalósulni, nemes emberéletek árán, ön
zetlen áldozatok, lelketlen tusák, teorétikus 
fejtegetések és okoskodások, lelkesítő szavak, 
szégyenletes bűnök és dicső fény kíséretében- 

Ki tudna megmondani, hanem jön egy 
nép és hova megy? Mi a kezdet, mi a vége? 
Egy ismeretlen és sötét múlt homályából 
kikerülve, hódit, küzd és győz, vagy meg
semmisül és helyet enged egy újabb hódi
tónak, ki végre teljesen magáévá téve egy 
kis darabját a földnek, arra reásüti a maga 
nemzeti jellegének pecsétjét.

| Ezen a processzuson átesik és átesett 
I minden nép, ez az életrevalóságnak a fő- 
I próbája, mely nélkül vezérszerepre szert nem 
i tehet.

Átestünk ezen mi is és kevés nép 
életében szűrődött le a történelmi fej- 

1 lődés oly megrazkodtatóan, oly nehezen és 
I annyi nemes emberélet árán, mint Magyar- 
I ország eletében.

Kikerülve Ázsiából, az emberiség rej- 
] télyes bölcsőjéből, harcoltunk, hódítottunk, 
1 küzdöttünk, győztünk, beléptünk a nyugati 
| kultúrában részesülő keresztény államok so- 
I rába, több Ízben elnyomattunk, mig végre 
. napvilágot láttott a mostani Magyaro rszag, 
■ a monarchiának Ausztriává! egyenjogú ié- 
• szese és idővel ereje és támasza.

Ezer évvel ezelőtt kikerültünk a mit- 
. hikus Lebediaból és ma nagy részben a m: 
’ vállainkon nyugszik annak a nagyhatalom- 
! nak sorsa, mely Európa szivében fekszik. 
.’ melynek sorsa érinti mind a többi vilá^ha- 

talom sorsát egyaránt.
Mily nagy eszmék foglalkoztatták Deák 

Ferencznek hatalmas agyát, mikor s kiegye
zés nagy műve létrejött és igy a monarchia 

I belépett a nagyhatalmak sorába? Akkor is

— Tudtommal soha meg nem bántot
tam, hiszen nem is ismerem, — szólt az 
órás csodálkozva, majd hozzzátette: — Azt 
tudom szegény jó atyámtól, hogy szülei 
földhöz ragadt szegények vo’tak és hogy ő 
maga, amíg szegény ember volt, nem igen 
tudta a különbséget az enyém és tied kö
zött . . .

— Úgy ám! — folytatta tovább a 
szomszéd az eszmecserét. — Aztán egyszerre 
nagy vagyon jutott a kezére. Senki sem 
tudja, hogy honnan kapta, ö ugyan azt 
mondta, hogy valahol egy messze rokon 
hagyta rá. De ki tudja, igazat mondo -‘-e ?

— Ki tudja igazat mondott-e! — szo:* * 
gépiesen az órás é9 elgondolkozott.

A szomszéd eltávozott és Pierret “gye
dül maradt gondolataival. Atyja gyászos 
végére gondolt, a gyilkosság körülményeire, 
a gyilkosra, kinek sikerült az igazság meg
torló kezét kikerülni . . . Aztán eszébe ju
tott Jacques Locard különös viselkedése és 
a szomszédjával imént folytatott párbeszéd. 
Egyszerre a homlokára ütött a kezével, 
felugrott, a műheiy hátu’só részébe sietett, 
honnan egy finom ládikát húzott elő ; majd 
kinyitotta az ingaóra szekrényét, nyilván 
axért hogy az órát mielőtt elszállítaná, fel
húzza . . • •

Jaques Locard házában nagy vendég- 
ség van. Az óra nagy hatást tett a parasz
tos fénnyel berendezett ebédlőben, hol a 

legszebb helyen aliitották fel. Az asztal kö
rül, mely szinte görnyed a sok jó étel és ital 
súlya alatt, vidáman kocintgatnak a vendé
gek a bőkezű házigazdájuk egészségére.

Tizenegy óra. Az ingaóra üt. Mindenki 
elhallgat. Locard el van ragadtatva. Mily 
gyönyörű hang ! Egész éjjel szívesen hall
gatná. Be is keli várni a tizenkettőt I Bort, 
puncsot ide! A puncsot meggyujtják, a lám
pákat eloltják! Milyen kísértetiesen mulatsá
gos jelenet lesz, ha az óra tizenkettőt üt.

A házigazda és a vendégsereg félittas 
állapotban. Ki kell nyitni az ablakokat! 
Hadd tudják meg az emberek, hogy Locard 
vendégei nem unatkoznak. Öt perc múlva 
éjfél lesz. Egy, kettő, gyújtsuk meg a pun
csot! A lángok feüobognak, kéken és sár
gán. Oltsuk el a lámpákat! Az arcok ibolya- 
szinűek az égő szesz sugártól. Mily mulatsá
gos! Üt az óra . . . Nem!

— Jacques Locard! Jacques Locard !
— Mi ez? Ki beszél? Honnan jön ez 

a kísérteties hang?
— Jacques Locard . . . valld be . . . 

valld be . . .
— Ostobaság! Ki beszél?
— Nos Locard, mit jelent ez a komé

dia? De milyen halvány az arcod ! Talán a 
pincéből beszél fel valaki ?

— Jacques Locard, gyilkos !
__ Nem igaz! Ki merte ezt mondani?
— Jacqes Locard, te meggyilkoltad az 

öreg Pierretet . . gyilkos !

Kiáltások, szitkok hallatszottak minden 
oldalról, Locard úgy viselkedett, mintha 
megőrült volna. Nyakához kapott, le akarta 
tépni nyakkendőjét.

És a hang könyörtelenül beszél, mintha 
a sírból jönne. Folyton ismétli e szót: •Gyil
kos!*  Locard térdre rogy, feláll, ismét le
rogy, • • • No igen ! . . , Vallomást tesz 
. . . Igen ő gyilkolta meg az aggastyánt, ő 
rabolta ki . . . csak c hangot ne hallaná 
már ! . . .

De hallania keli . . .
— Az óra beszél! — ordított fel egy? 

szerre s az órához rohant és azt őrült düb- 
vel feldöntötte . . . egy ládika esett ki be
lőle, mely papirlemezzel volt befedve . . .

Pierret, aki künn hallgatózott, beugrott 
az ablakon és torkon ragadta Locardot.

— Ti mindnyájan hallottátok; — kiál
totta dörgő hangon. Ez az ember gyilkolta 
meg atyámat 1

*
— íme esküdt uraim, — szólt az ál

lamügyész, a tudomány egy találmánya az 
igazságügy szolgálatában ! A gyermekszere
tet arra a szellemes gondolatra vezette ezt 
az egyszerű órásmestert, hogy a hallhatatlan 
Edison fonográfját összekösse egy óra szer
kezetével. Számítása kitűnően bevált. A gyil
kos megtörve vallotta be szörnyű bűnét, érje 
érte méltó büntetés.
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épp égy, mint most, két 
politikusok, azok, akik a 
akik a perszonál unió mc 

Ha tekintjük a jele 
nyodalmat, lényegében c 

Egyrészt a teljes 
vámterületet, külön hadsc 
máciai képviseletet és tisz! 
fejedelmet, ki fején két, 
különálló koronát visel, 
juknak azok, kik a 48-as 
ból kikerülve, a perszonál 

Tcraz. hogy érvekkel

táborra osz’ot’ak a 
reálúnió és azok, 

Hett foglaltak állást, 
rnlegi szomorú bo 
:sak erről van szó. 
különval.s*, önálló 
reget, külön dip'o- 
tán csak egy közös 
egyébként teljesen 

vallják pragramm- 
függetlcnségi párt- 
úniónak hívei 

támogatni, szavak 
kai tcn'észtcni°és népszerűvé tenni igyeksze
nek felfogásukat, tudva, hogy a népek mil
lióit lelkesíteni képesek szépen mormolt 
jelszavak, tudva, hogy a végső éjszakon 
történtek veszedelmes pécmja egy uj..on 
érv látszik lenni a mellett, hogy programút- 
juk megvalósítható, de meg nem gondolva, 
hogy ez. hová vezethet, hogy az, amit ve
szítenénk és kockáztatnánk, felérne e a-./.d-, 
amit esetleg ily úton kiküzdeni képesek 
volnánk. . .

Ezzel szemben állanak a reaiunto hívei, 
vagyis mindazon politikai parton és p;.rtar- 
nyalatok, melyek a 67 iki kiegyezés alapjára 
fektetik politikai programijukat és kik min
den haladást és vívmányt csak annak a ke
reten belől vélik elérhetőnek.

Éppen a mi korunkban, midőn a népe
peket a nemzed érzés ösztöne annyira arra 
készteti, hogy’ egy minél nagyobb és minél 
hatalmasabb népcsoporthoz csat; .kozzanak, 
más szemmel kell, hogy tekintsük a helyze
tet és tágabb latkörre’ kell, hogy bírjunk 
annak helyes megítélésére, mint valaha.

Bizonyosnak vehetjük, hegy a nagyha
talmi állásnak egyetlen aüandó biztosítékai 
csakis a reálúnió, vagyis az Ausztriával való 
államkapcsolatnak jelenlegi formájában talál
hatjuk és a perszonáiúmó esetén lehetnénk 
ugyan függetlenek, telve hazafias érzelmek
kel és szép eszmékkel, de az azok megva
lósítására szükségelt erővel nem rendelkez
nénk, iesülyednének a kis nemzeti aliamek 
színvonalára, létünket és függetlenségünket 
folyton féltenünk kellene a halaim-.sabb szom
szédok szeszélyeitől.

Ezt tudva és szem előtt tartva, hogy 
hová vezet az egyik út és hova a másik, 
lehet e egyáltalán kételkedni abban, hogy 
melyik a helyesebb, szabad-e kockáztatni, 
amit eddig kivívtunk és most mar joggal 
magunkénak mondhatunk, c gy bizonytalan 
és minden valószínűség szerint rosszabb jövő 
kedviért ?

Ha ezt igazán szivükön viselnék és kel
lően állatnak azok, kik a politikai életben 
vezető szerepre hivatottak, akkor szervez 
kednénck* összetartanának és komoly mun 
kához fognának mii dazok. kik a reálúnió 
mellett azért foglalnak állást, mert meggyő
ződésük az, hogy ez az államforma felel meg 
iegjobban Magyarorszag jól felfogott érdeké 
nek és akkor még lehetne remény arra, 
hogy a je’en'egl nehéz megpróbáltatásból erő
sebben kerülhetnénk ki. mint valaha.

!
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Újdonságok
Sxenles, 19(6. január 7

— Emlékeztető. Csongrád vármegye ! 
közigazgatási bizottsagn f. hó 9-én, kedden i 
délelőtt 10 órakor tartja e havi rendes ülé 
sét, a vármegyeház kistermében.

— A póttartalékosok családjaiért. A 
szertelenül dúló, válságos politikai harcnak 
kétségen kívül lcgszánalomraméltóbb, mert 
egészen önhibájukon kívül lakoló áldozatai, 
azok a szegény póttartalékosok, akiket most 
télviz idején hívtak be katonai kiképzésre és 
szoigálattételre s akinek, jórészt nős, csalá
dos emberek, ott kellett hagyniuk meleg ott
honukat, kenyérkeresetüket s úgy vonulni be, 
hogy azt sem tudják: mikor lesz a szabadulá
suk. Náluknál is szánalomraméltóbbak azonban 
azok a szegény családok, akiket az ő bevo
nulásuk a kenyérkerésőtől fosztotta meg bi

zonytalan időre és akik közül bizonyára nem ; 
egy lesz rövidesen a legnagyobb nyomornak , 
kitéve. Szánandöbbak ezek a harc tűzvona- 1
1 .ba tudatosan, vagy akaratukon kivüi szo
rított köztisztviselőknél is, mert ez utóbbiak • 
bent élnek az alkotmányos harcbankockázatuk, 1 
tekintettel a jóléti bizottságokra és a tör- | 
vényhatóságok részéről velük szemben, kár- ' 
talanitásukra vonatkozóan vállalt kötelezett
ségre nem olyan nagy s a meliett ha fel
függesztik, vagy elmozdítják a harcba bele
sodort tisztviselőt, munkaerejét, munkabí
rását, melyet az élet más terén értékesíthet 
nem viszik cl tőle, nem vonjak cl csaladja- | 
tói. Belátták ezt körülöttünk Vásárhely és Szc . 
ged tói vény hatóságai és a nevezett városok ' 
társadalmának vezető férfiai is, amikor köz- | 
gyű ésükön uagyobb összeget szavaztak meg : 
szegénysorsú póttartalékosok visszamarad 
családjai segélyezésére és ugyané célból tár ! 
sadalmi mozgalmat és gyűjtést is indítottak. : 
Reméljük, Szentes sem marad el e részben i 
Kötelességünk az akaratukon kivü! bajba ; 
jutottakat megsegíteni, hogy családjaik ' 
ne nyomorogjanak és hisszük, hogy a f i 
hó 18 ki közgyűlésen megindul a póttartalé- . 
kosok javara a segélyakció.

— Csongrádmegye tanügye. Csongrád- . 
megye ku'lúrális haladásáról érdekes és ki- j 
merítő jelentést mulatott be Scossa Dezső 
tanfelügyelő a közigazgatási bizottság leg- 
u.óbbi gyűlésén. Az óvoda-ügy annyiban 
haladt előre két év óta, hogy Csongradon 
föláilitlatott a 3-ik állami óvoda, Tápén állami 
állandó gyermekmenhely szerveztetett, Sán- 
doifalvün pedig Pallavicíni Sándor ergróí 
ajándékozott a községnek óvodai épületei, 
amelyben aiiami óvoda létesül. Az iskolázás 
ügye a következő adatokat mutatja. A nép 
számlálás adatai szerint 26,985 tanköteles 
találtatott a megye területén, az összes sze
rint 26.239. A különbözeiét a néphullátnzás 
okozza. Iskolába járt 16,204 mindennapi és J 
3714 ismétlő, összesen 19,918; iskolába nem 
járt 2554 mindennapi és 3767 ismétlő, ösz- 
szesen 6321 tanköteles. Miből azonban az 
1902—3. tanévben a nem iskolázok száma 
8550 volt. Az iskolázok száma jelentékeny 
emelkedést mutat. A nem iskolázok legna
gyobb kontingense Csanytelekre (121), Hor
gosra (162), Kistelekre (114), Mindszentre 
(244), Kiskundorozsmára (968), Tömörkényre 
(148), Tapéra (135), Szentesre (2391), De- 
rckegyházára (148) és Csongrádra (952) esik. 
Két év alatt igen jelentékeny áldozatok ho
zattak a tarthatatlan állapotok pótlására: Al- 
győn 2 belterületi, Csongrádon 3 bel és 1 kül 
területi, Horgoson 1 bel- és 1 külterületi, Kis- 
kundorozsmán 4 kül- és 1 belterületi, Kis
telekéi. 1 bel- és 1 külterületi, Mindszenten 
4 bel- és 1 külterületi, Sindorfalván 2 bel 
területi uj állami tanítói állás szerveztetett, 
Sövényházán 1 községi jellegű uj állás. Uj 
iskolák épültek: Horgoson, Dorozsmán, Kis
teleken, Mindszenten, Szcgvárott, SövényJ 
hazán, melyek költségei meghaladják a 
200,000 koronát. A szervezés munkája eré
lyesen folyik tovább, mert még vagy ötven 
uj tanosztály kellene. A legközelebbi jövőben 
uj iskolák épülnek: Algyőn 3 tanteremmel 
Csanyteleken 2, Csongrádon 6 uj tanyai és
2 belterületi tanterem, Kiskundorozsmán 16 
tantermes bel- és 4 külterületi iskola, Hor
goson 2 bel- és 3 külterületi uj iskola, Kis
teleken 2 bel- és 2 külterületi. Tömörkényen 
4, Tápén 1 külterületi uj iskola. Haladt az 
iparoktatás is, mert Kiskundorozsmán uj 

tanonciskola létesült, a szentesinek ügye pe
dig rendeztetett

— Pályázati felhívás. A siketnémák 
budapesti allami intézetének első osztályába 
a következő tanévre 45 uj növendék fog 
felvétetni. Ezen kivü! a felsőbb osztályokba 
felvételt nyernek oly siketnémák is, akik 
eddig valamely' vidéki intézetben tanultak 
ugyan, de akiknek szülői időközben a fővá
rosba, vagy annak közeiébe költöztek. A 
vidéki 6 osztályú intézeteket végzett siket
némák itt a VII. és VIII. osztályokban foly
tathatják tanulmányaikat. Végül a megfelelő 
felsőbb osztályokba felvétetnek olyan gyer
mekek is, akik népiskolai tanulmányaik köz
ben siketulvén meg, ott megtanuljak a beszéd
nek szájról való leolvasását és ez úton elemi 
isméieteiket kiegészítik. A felvételek vallásra, 
nemre és nemzetiségre való tekintet nélkül, 
a folyamodványok beérkezésének sorrendjé
ben fognak eszközöltetni. Az érdeklődőknek 
részletes tájékoztatást és felvételi nyomtat
ványokat egyszeiű levélbeli megkeresésre 
díjtalanul küldi :».z intézet igazgazgatósaga 
Budapesten, v Hl Almassy utca 8 sz.

— Hangverseny- Ma este lesz a szin- 
házteremben a református-kör nagyszabású 
hangversenye, melynek kivaló érdekességet 
kölcsönöz az, hogy S zabol cs ka Mihály, a 
a temesváriak orsz. hirü költőpapja és Fe
kete Gyula, a jeles egyházi iro és szónok 
is résztvesznek benne. A hangverseny iránt, 
melyet a kor újonnan épülő díszes háza költ
ségeinek fedezésére rendeznek, városszerte 
olyan nagy az érdeklődés, hogy már napok 
előtt a'ig lehetett belépőjegyet kapni. A 
hangversenyt totnbo aval egybekötött tánc
vigalom rekeszti be.

— Agyonlőtte a testvérét Csanytelek- 
rői megrázó eseményről értesít ottani tudó
sitónk. Pap István csanyteleki gazda és a 
felesége elmentek hazulról s a háznál nem 
maradt más otthon, csak a 13 éves fiuk La
jos és ennek ifjabb testvét c, a J«nos. A fiúk 
maguk;a hagyva, leakasztották a szegről az 
apjuk duplacsövű puskáját és játszadozni kezd
tek vele. E közben a fegyver eldördült és a 
kis János holtan roskadt össze. A golyó a 
fejébe fúródott s mire a szülék haza jöttek, 
a gyerek mar halott volt. A vizsgalatot meg
indították.

— Teaeslély. A jótékony nőcgylet leg
közelebbi családias jeíiegű teaestélyc, melyet 
az egy.éti tagok és az ezek által bevezetett 
vendégek részére rendeznek, a f. hó 13-án 
lesz a kaszinó termében. A vendégek szóra- 
koztatasara ezen az estélyen közreműködnek: 
Gerőcz Erzsiké és Bököd y Gizuska úr
hölgyek, meg Rolh Miklós úr. Az estélyre 
szóló meghívókat az egylet tegnap küldte szét.

— Hír a régiségi múzeumról. A tört, 
és régészeti társulat múzeuma, miután bent 
rendezkedés folyik, ebben a hónapban 
nem lesz nyitva a nagyközönségnek. A mú
zeumnak szánt adományokat ezen idő alatt 
vasárnap délutánonkint a múzeúmi irodában, 
más napokon pedig a vármegyei közkórház- 
nál levő lakásán veszi át a múzeumőr. Arra 
való tekintettel pedig, hogy a városi képvi
selőtestület a lakbért a múzeumnak nem 
Giigedte el, ezentúl nem tagok vasárnap csak 
•tO fillér, hétköznapokon 60 fillér belépődíj 
mellett tekinthetik meg a régiségtárat.

— Műkedvelő mulatság Dorozsmán A 
dorozsmai iparosifjak egyesülete Szilveszter 
ettélyén táncmulatsággal egybekötött, igen 
sikerült műkedvelő előadást rendezett. Elő
adtak ez alkalommal a »B ál királynő* és 
>Kuk lip r é di k á ció k< címül—1 felvo- 
násos vígjátékok mellett sok tréfás, kacagtató 
monológot. A szereplők sok lelkes tapsot 
arattak ügyes játékukkal, különösen kitüutek: 
Bcne Mariska, Brunn er Ilonka, Vácz 
Irma, Horváth Ferenc. Thury Gyula, 
Kárász Ferenc, Szív éri Mihály, Kovács 
István és H orvát Rudolf. A jól sikerült 
előadást és mulatságot Csőkéi Sándor 
rendőrfogalmazó rendezte.

— Bánatos az élete annak, kit fájdal
mak gyötörnek s csodálatos az, hogy 100 
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beteg közül 80 nak köszvénye van s ezek 
még most sem tudjak mind, hogy hol ke- 
keressék a biztos orvosságot Nos mi meg
mondjuk. Hozassanak egy üveg Zoltán-téle 
kenőcsöt 2 koronáért, kenjék be magukat 
naponta csak egyszer s pár nap alatt bizto
san meggyógyulnak. /X rendelések cimzendők 
Zoltán-gyógytara, Bpest. Szabadságtér.

— Uj nyári színkör a szomszédban. A 
szomszédos Csongrad képviselőtestülete már 
huzamosabb idő óta foglalkozik egy díszes 
nyári színkör építtetésének eszméjével. Az 
eszmét Hollósy István dr. várm. tisztvi
selő pendítette meg, aki minden erő meg- 
fcszitésével fáradozott azon, hogy az eszme 
meg is valósuljon. Fáradozásának köszönhető 
hogy' a vidéki színészet országos felügyelője 
Festeti eh Andor gróf érdeklődése is 
fölkeltetett az ügy iránt, aki kilátásba he- 
íyezie, hogy — ha a község az uj színkör 
építését tényleg elhatározná, az esetben 10,000 
korona államsegélyt eszközöl ki erre a célra. 
Úgy latszik, a szép eszme mo6t mar meg
érett a megvalósulásra. Erre vall lega
lább az a körülmény, hogy a csongrádi ve
zető
főid: 
vásá 
fold;
Bzcn jó helyen 
uj sziokörépité 
avatottságiua bíztak.

— Hosszú a farsang Örülhetnek a 
fiataiok : hosszú lesz az idei farsang. Ötvenöt 
napon at lehet mulatni, bálázni és ha ki 
akar, meg is házasodhat a farsang alatt. Az 
időből bőven futja. Az ismerkedéstől a nász 
útig 55 nap teljesen elegendő. Csak az 
a baj, hogy a farsangnak nincs meg már 
manap az a bája, kedvessége, poézise, ami 
volt a régi világban. A kedélyek vagy basa 
vanyodtak, vagy kiszáradtak es a mulató 
fiatalság is túlságosán reális szemüvegen át 
nézi ma mar a világot, az eletet. íme ebben 
is merül most ki a farsangi téma. Amivei 
csak azt akartuk tudtára adni ázol.nak, aki- 
Ket iilet, hogy az idén nem kell nagyon 
sietni a bálrer.dezésscl, mert f. hó 7-től feb
ruár 27-ig mindig farsang lesz.

egyének Budai János ácsmester 
jket megfelelő terv kidolgozásával. A 
he:yi szép nyári színkört is nevezett 

■ik építette és igy a csongrádiak egé- 
kopogtattak, mikor a maguk 
lenek tervezését az ő szak-

— Fegyver a gyermek kezében. Hirt 
adtunk róla lapunk előző szamaban, hogy a 
dorozsmai tanyák közt lőtt sebbel, holtan 
találták a 12 éves Lajkó Zsuzsáimat s 
hogy a különös ha’álcset dolgában a vizs
galatot megejteni, a helyszínére utazott ki a 
szegedi kir. törvényszéktől Rigó Endre 
dr. vizsgálóbíró. Most azt jelentik ebben az 
ügyben a királyi ügyészségnek, hogy a csen
dőrség immár kiderítette a kisleány halálá
nak tuiajdonképeni okát. Megállapítottak 
ugyanis, hogy a haláleset alkalmakkor csak 
ketten voltak otthon a lányán : az agyonlőtt 
kisleány és a nővére. Boriska. Boris leakasz
totta a .szegtől az apja fegyverét, játszoga
tott vele és eközben véletlenségbői agyon
lőtte a húgát.

— Gazdabál. A gazdasági egyesület 
fiatal gazdatagjai f. hó 27-én, vásár szom
batján, nagy zártkörű gazdabalat rendeznek 
a városi színházteremben, az egyesület könyv
táralapja javára. A balra szóló meghivók?t 
a napokban küldik szét és a vezetőség m - 
most felkéri mindazokat, akik elnézésbői 
meghívót talán nem kapnának, de erre igényt 
tartanak, hogy ez iránt bizalommal fordulja
nak a rendezőség bármciyik tágjához, aki az 
akaraton kívül esett tévedést készségesen 
hozza helyre A gazdasági egyesület báljai 
mindenkor családias, fesztelen jellegükkel és 
kedélyességükkel tűnnek ki és éppen ezért 
gyakorolnak rendkívül nagy vonzóerőt a kö
zönségre. Hisszük, hogy e részben a f. hó 
27-ki gazdabál is méltóan sorakozik majd az 
egyesület előző években volt hasonló vigal
maihoz és hogy éppen ezért ez is fényes 
sikerű lesz.

— Köri mulatság. A helybeli katholi- 
kue kör f. hó 14-én, saját házalapja javára 
zártkörű táncvigalmat rendez, saját háza . dí
szes termében. A mulatságra szóló meghívó
kat már szétkllldték és az érdeklődésből Ítélve,

kivált, miután a rendezőség is serényen buz- 
gólkodik, szép sikerűnek ígérkezik a táncvi
galom.

* Idült tüdöhurút gyógykezelésnél a 
»Sirolin-Roche< feltétlenül igénybe veendő, 
mivel a legtekintélyesebb egyetemi tanárok 
egybehangzó nyilathozata szerint a köpetet 
legrövidebb idő alatt kevesbíti, esetleges lázt 
leszállítja és az étvagyat előmozdítja. >Siro- 
linRoche< ugyancgy creosot preparátum, de 
nem az ilynemű preparátumok rossz izével. 
Teljesen méregtelen és nagy adagokban 
véve is tökéletesen felemészthető. Naponta 
3—6 teakanál elegendő az oset súlyosságá
hoz mérten. »Sirolin Roche< kapható a gyógy
szertárakban.

— Betörés egy vasúti raktárba- Em
lítettük lapunkban mi is, hogy P c t y i Sán
dor tutajos, egy különben tolvajlasért már 
többszörösen büntetett egyén, a múlt hetek
ben Szegvár alatt a fenyőkkel kikötvén, ott 
időzését arra használta föl, hogy betört az 
ottani vasútállomás raktaraba, onnan egy 
árúval telt Iádat kiemelt a mezőre és ott 
feszegetni kezdte a zsákmányt, mikor az 
örök rajta érték, elfogadtak és a szegedi 
ügyészség fogházába kisérték be. A jeles be 
törő ügyében a napokban a szegedi tör
vényszéknél mar meg is tartottak a tárgya
lást, melynek során 
részeg volt és nem 
bírák azonban nem 
zudozásanak és két 
ei, ami

védekezett, hogy 
mit cselekszik. A

azzal
tudta: 
adtak hitelt a tolvaj ha
hónapi fogházra Ítélték 

iien fölebbezést jelentett be.

*
jás, ideges fejfájás és nátha ellen. A 
nem kell bevenni, néhány csepp a tenyéren 
eldörzsölve s használati utasítás szerint belé- 
legezvc, azonnal megszünteti a bajt. Sok 
ezer ember hasznaija s mindenki csak ót 
mond róla. Kérdezze ismerőseit: hogy hasz
nálta c már az Antidolt? amely nagyszerű 
hatásáért arany éremmel lett kitüntetve. Egy 
üvegecske ara 1 kor 20 fill. és 35-ször mu
laszthatja el vele fejfájását. Kapható Müller 
Mór gyógyszertarában Szentesen.

,.AntÍdol” a legjobb gyógyszer: fejfá-
' szert

A szentesi

KÖZPONTI TAKARÉKPÉNZTÁR 
kötelezvényt és bekebelezési bélyeg 
nélkül, tehát illetékmentesen és min
dé külön díj nélkül konveital kölcsö
nöket 10 évtől kezdve egészen 65 évig 
terjedő időre 100 frt után 2 frt 30 
krtól kezdődő félévi tőke és kamat
törlesztéssel. Uj kölcsönöket pedig a 
egmérsékeltebb kamatláb mellett ad.

Köszönetnyilvánítás.

A szegény izr. iskolás gyermekeket fel
ruházó egylet elnöksége ezúton is hálás 
köszönetét fejezi ki : C z o b or Edith, G ö t z I 
Józsa és Hoffmann Rezim kisasszonyok
nak és C z u c k e r m a n n Dezső úrnak, kik 
a december 30-iki teaestély alkalmával ked
ves és élvezetes előadásaikkal közönségünket 
gyönyörködtették és sikerünk nagy részét 
megszerezték ; nemkülönben hálás köszöne
tét fejezi ki az elnökség mindazon jószívű 
emberbarátnak, kik anyagi hozzájárulásukkal 
nemes célunk elérésében segítségünkre voltak. 
Felülfizettek: Hazai villamossági rt. 10 kor. 
Mátyás asztaltársaság; 9 k 20 fill. Dr. Reis 
Samu 6 kor. Dr. Péter Albert, Vajda Ernő, 
A 1 t Miksa, Pollik Manó, W i 1 1 h e i m 
mérnök, Alföldi Ellenzék 5--5 ko
rona. Dr. Czobor Ernő, Molnár Sámuel, Ná
das Aladár 4—4 kor. Hahn Izidor, Lővy 
Henrik, Dr. Pollák Sándor 3—3 kor. Schiffer 
Márk 2 kor. 40 f. Dr. Czukkerman Soma, 
Franki Albert, Vajda Antal, Rozenstok és neje, 
Radó Ignácz, Hoffmann Jakab, Lampel Béla, 
özv. Dr. Pollák Sándorné, Felsenburg Manó,

Dr. László Vilmos, Nagy Imre, Nagy Jenő, 
Székely Adolf 2—2 kor. Hönigsfeld Géza, 
Engelman ) Albert, Sváb Adolf, Schvartz Al 
bért, Pláger Árpád, Rónai Lajos, Káro’yi 
József, Bt üli József, Németh Jenő, Kardos 
Jenő. Reis József, Lalgó Ignácz 1—1 koronát.

Iroclíiloin.

művészünknek, Székely 
s alkotásait Lándor Ti- 
mester több újabb s 

még sehol nem repró
bemutatásával. Szépiro-

A .Vasárnapi Újság, december 31-iki 
száma, mely 20 képpel jelent meg, beható
an méltatja kitűnő 
Bertalannak pályáját 
vadar cikkével s a 
nagy részben eddig 
dukált művészetnek 
dalmi közleményei közt van Szávay Gyula 
eredeti s Szaszy István szerbből fordított 
szép költeményei, P. Abrahám Ernő elbe
szélése s a > Regénytár* mellékleten Szemere 
György eredeti és Hamlin Garland angolból 
fordított regénye. Szentmiklósi Zoltán han
gulatos képe a fővárosi újévi vásárt mutatja 
be, egy cikk az auszterlitzi csatáról szól s gr. 
Széchenyi István egy levele érdekesen mu
tatja be a nagy férfiúnak nézeteit a nem- 

i zetiségi kérdésről. További közlemények: 
i tárcacikk a hétről, Túry Gyula oltárképe a
■ szentjakabi templom szamára, Erődi Bé la 

Duka Tivadar, M. Emin Bey török keltő s
| Rooseveit Alice és vőlegénye arcképe, tör

téneti cikkek a régi pesti > Mátyás király* 
i fogadóról s a kelengyére, és móringra el-
■ jegyzésre vonatkozó szokásokról, 2 kép a 
I kalabriai földrengésről, 2 kép a most oly
• időszerű disznóölésről s a rendes heti rova-
I tok : Irodalom és művészet, Közintézetek és 
, egyletek. Sakkjíték Képtalany, Egyveleg stb. 
j A >Vasárnapi Ujsag< előfizetési ara
j negyedévre négy korona, a »Világkrónika* - 
1 va! együtt négy korona 80 fillér. Megrendel
• hető a Franklin-Tarsulat kiadóhivatalaban 
i (Budapest, IV kér. Egyetcm-útca 4. szám.) 
í Ugyanitt megrendelhető a >Képes Néplap*
i a legolcsóbb újság a magyar nép számára 
! félévre 2 korona 40 fillér.

Piaci árak.

A következő piaci árakat jegyeztük fel

Búza, 8 frt. — krtól 8 frt. 30 kr.-ig
Árpa, uj 7 » 70 > 7 » 80 »
Zab 7 » 50 > 7 » 50 »

Tengeri uj 7 « 40 > 7 » 50 *
Csöves G » 20 > 6 > 30 »

Here mag 40 » — > 45 » — »
Szalonna 90 > — » — » — »

Hízott sertés 56 frt. — krtól 57 frt. — kr.-ig

TVyilttér.

Dr. Öze Gyula ügyvédi iro
dájában egy írnok azonnal 

alkalmazást nyer.

Paksi Sándor
Irházi Sándor-íéle dónáti 130. számú 
tanyaföldjének fele része azonnal el
adó. Értekezhetni a tulajdonossal Dó- 
náton 196. szám alatt, vagy Szente
sen II 320. szám alatt özv. Gyar- 
mathy Sándornénál. >—1
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Vasúti- menetrend.
01’oahá.xu—Szentes-C’souy;»'A<i: I
Motor V. v fend. érk V. V. Motor

_ Hmvásárhely 1020 739 — 1
_ 321 Szolnok 300 1006 — 1
3-J 819 301 Szentes 818 532 837
328 827 313 Kántorhaloiu 807 524 829
333 832 319 Lapistő 800 519 824 i
340 839 328 Hónál 752 512 817 1
340 845 335 Kóróqy 7« 506 8h !
352 851 3-15 Svábmajor 73/ 5«o 805
4<K) 859 358 Fábián 453 758 1
4o7 906 407 Királyság 71- 44? 750
433 930 442 Gádoros 654 429 <34 I
440 937 450 Jureuál major 634 412 <17 í

447 944 459 Justh-major 621 405 <10
4--.1 948 504 Eötvös-major 621 400 706 i
459 956 514 Szenttornya 61 353 639 1
506 1002 522 Gyopárosiszőlők 605 3« 652 i
510 1006 528 Gyopárosi fürdő 60t 342 648
514 t 01» 523 Bónuni 554 337 643
520 1016 541 Orosháza 546 331 637 1
930 230 _ Mezőtúr 246 I2íö| —
755 _ Mezőhegyes — — —
636 118 721 Békéscsaba 444 148 —
755 243 1101 Szeged-Rókus 330 10M| 350 l

i
Felelősszerkesztö : BÁNFALVI LÁÍOS.

- 1
i

KiaJő’ulajdonos „Szentes és Vidéke" könyvnyoinaa ‘

Sarkadi Nagy Lajos, 1
1

oki. mérnök irodáját III. t. 199 . sz. I
alatt megnyitotta. Elvállal minden-
nemű mérnöki munkálatokat. 2—2

Özv. Schiller Lipótnénál

egy külön bejáratú büto-
rozott szoba van kiadó.

tized Betlehem utca 27 1. sí ám

Törvényesen védve: Minden utánzás és utánnyomás büntetendő Tárvény-nomtudás nem mentség : 
11 Bl'R.0: Vádlott, Ön az egész é utolsó pénzét céltalanul,!

érték és hatásnélktili szerekre pazarolta, dacára annak, hogy 
úgy mint mindenki, Ön is tudhatta, hogy Thierry féle bal 
zam és céntifólia-kenöcs a legmegbízhatóbb és a leghatha- 
tósabb szerek minden esetben és ezt a köszönőlevelek ezrei
vel lehet bizonyítani.
VÁDLOTT: Sajnos, többször hagytam magamat félrevezetni1 

és minden nekem kínált érték- és hatásnélküli szerhez fo
lyamodtam, amit azonban őszintén sajnálok.

BÍRÓ : A tudatlanság a törvény szerint nem menthető, vagy 
igazoló ok. Miért nem hozatta meg magának Thierry 
gyógyszerésztől Pregradából a köszönő levelek ezreit tar
talmazó füzetet, amit bárki is ingyen és bérmentve meg 
kaphat?

| VÁDLOTT: Ez a körülmény, sajnálatomra, előttem ismeretlen volt.
BÍRÓ: Azon kikötéssel, hogy e mulasztást a jövőben pótolni fogja, most f lmentem azon vád : 

alól, hogy az önmaga és családja iránti gondosságot elmulasztotta De Ígérje, hogy jövőben 
óvakodni fog lépre menni és nem veszi majd a sokféle hatásnélküli haszontalan szereket és 
hamisítványokat s csakis a Thierry-féle balzsamot és czentifólia kenőcsöt fogja meglepő ha- 
tásuaknak tartani. Az egészség törvényeit okvetlen be kell tartanunk, mert ezek elhanyagolása 

j betegségek és a szervek elgyengülése által bűnhődnek. Az emberiség segítségére, a betegsé 
gek és fájdalmak lecsillapítására legbiztosabban Thierry szerei szolgálnak és senkinek sem 
kell tovább hiábavalóan szenvedni, ha ezen olcsó szerek minőig a háznál vannak és állandóan 
alkalmazzák.

A. TI tierry-bal'ZHam páratlan szer köhögés, katarrus, mellfáj ás, tü<lővésK, 
toroklob. reliedtségr, bronliitis, májelfajulás, gyomorgörcsök, kolika, 
emésztési zavarok és különösen influenza ellen és biztos gyógyulást hoz min- 
d önkinek.
ÍÁRA 12 kis-, vagy 6 dupla-üveg, vagy pedig egy nagy különlegességi

üvegnek 5 korona bérmentesen
Thierry czentifólia-kenőcse a netovábbja a szereknek sebek és gyulladások
énál, mell és mellkeményedeseknél, keléseknél, sérüléseknél, karbunkulusok- 
’nál, kelevényeknél, hólyagoknál és gyermekfeltöréseinél. Megpuhit és meg
nyit minden szálkát vagy a testbe jutott idegen dolgot. Idejekorán alkalmazva 
megakadályoz minden vérmérgezést és feleslegessé tesz minden operácziót.

Egy tégely ára bérmentve 3 korona 60 fillér.
A tájékoztató füzetet ezernyi elismerőlevéllel bárki is ingyen és bérmentve

megkapja.
■A szerek szétküldése cs «kis a p-nz előzetes beküldése vagy utánvétel mellett 

történik.
Megrendelési cim: 26—1

THIERRY A. gyógyszerész Pregrada.
Rohitsch '-auerbrunn mellett.

Rukítár Budapesten, Török Józset (syógytíti'a. és 13. Egger «J. éslL- 
jjyyófrytára. Vértes L. Lúgos, valamint minden gyógyszertárban és drogériákba i

A reklám

Állandó, észszerű és ügyes reklámozás 
minden gyári, kereskedelmi, ipari válla
latnak, üzletnek a lelke, rugója, az él 
tető eleme.

Hogyan, hol és mikor hirdethető a leg
sikeresebben, legjobban és legolcsóbban, 
megtudható az

Általános Tudósító
hirdetési OHzíályfittfit

tilajdunee LEÓPOLD 6 Y U L A szerkesztő 

BUDAPEST, VII., Erzsébet-körút 54. 
ahol kiváló szakértelemmel, odaadó lelki
ismeretességgel, pontossággal és olcsón 
eszközölnek hirdetéseket és reklámokat az 
összes budapesti, vidéki és kiilfö’di lapok
ban és naptárakban.

Alléin echferBsIsam 
aus dér SchuLzscjel-Apsthukt 

des
A. Thierry in Pregrada 

bei Rahlhch-Sacerbrann.

A már 20 év óta fennálló 
zentesi Kölcsönös 

Segélyző Szövetkezetnél 

40 filléres
heti betétes részvényjegyek az 1906., i 
1907. és 1908. évekre már most je
gyezhetők hétfői és csütörtöki napo
kon délután.

Ezen betétekre a résztvevők há
romévi törlesztéses kölcsönöket kap 
hatnak.

Hivatalos helyiség - Mócz Kálmán 
kereskedő úr emeleti helyiségeiben.

Költségvetések és tér 
vezetek ingyen!

Kiadó bolthelyiségek.
A Kossuth útcai Weisz udvarban 

3^** egy boltlielyisóg- ““gjgg 
azonnal kiadó. — Értekezhetni ugyan- 
o t a tulajdonossal. 2—2

Kiadó szőlő.
Néhai Szűcs Dániel örökösei tu

lajdonát képező nagyhegyi szőlő eladó. 
— Értekezketni lehet I. t. 214. szám 
alatt.

Ónodi Géza
I. t. 182. sz. a. háza és alsórót! földje 
eladó ; a ház esetleg bérbe is adó.

£XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX>XXXX 
ö
x 1500 métermázsa jó minőségű

l G Y I . " S 7. E V A
X E I v A D Ó

3 W SCHEER EDÉNÉL
w A AG YH AIjAI A.G-Y, Aradmegye.
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Olcsóság! 
Lelkiismeretesség l I Bajai arúvkébsa 

CtirOeeeen ktaAröl LEOPOLb GYULA hirdetési Irucl&Ja Által. 
Bu<Uip»«t. Erioobvt-körül CM.

MINDEN 
HÖLGY ELŐNYE 

olcsón óa a mellett még» 
divatocan és elegánsan mhAikodák 

Saját érdekében 
kérje ezért dústartalmu 

Hint a.0iOjtemé«if Ónkat, 

molyét o^oteklotóa vógaC
IMF” •» Öérmentvo küld • 

WIENER MÓDÉN UNIÓN 
Becs, I., Schottenring 10

TF VÉRSZBtikNYSAO. ÉTV ÁÜTTALANSÁG. IDEGESSÉG 
gyógTtttetea te n*** rTvctíei erósblUoérs • legtaUraoabb kteuUnteT • 

llRIEQNER-féle

TOKAJI CHINA VASBOR.
Valódi tokaji borból kénül. tchil nem tévesztendő őecsa mát 
készitaiónynyel. Rendkívül kellemes izü, erősít, tisztítja a vért 

Kla üveg ára 3'20 kor Nagy üveg * kor - Kapható gyógytárakbon 
PóetAn küldi . HORONA4JYÓGYSZKRTÍB BadapMt,K41rlnH4r

Császárfürdő
téli és nyári gyógyhely 

BUDAPESTEN.
Prospektus kiváaatraingyen és bérmeaive

Eltörendő kíne» tlCwItü gyógyfürdő 
páratlan gótfSrd&vel. te£mo<ernebb 
körös és kUlön InapfQrdökkeA. pom 
pás ásvány vix-uszodókkal, kő- kód- 
bótdg. villamos vit-. szénsavas- és 

naptOrdökkel

>00 kényelmei lakószobával
A legszolidabb kezelés.

I
T T

u
elismert legolcsóbb, legszolidabb

FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza
Budapest, IV., Központi Városház. (Károly-könit).

Dr. Kovács 
Mipasstáji 
3 nap alatt 

biztosan bal. 
Tégelye Kl-20 

Dr. Kovács 
gyógylírs

Hot Cvsr-l 11.

PARIS

(KISS
SZERENCSÉJE 

BfflB 

f® VÁSÁROLJON csak 
. W^kiss-féie 
SZERtNCSE:SORSJECyET 
KISSKflROLYriTARSfl

képviselők kerestetned .

fcSMlTH PREMIER fl°5

GYOGYEREJŰ
ÓÓS^ORSZESZ

Staka/at o 11 sL;;l g 
Pontossági í

Szönyegsk

nttraűwo csicksiaojönret.

“•"K s SCHEIN £
U BauM-nmant 12

yJEgCik. Dó start al zrró képes

wk. inifflYir.il

I ön nagyon idősnek látszik I 
Fesse haját a CZERNY-féle 

fcanningeiw
REL 1ÍF 

Pattanás, kiütés, szeplő, májfolt, sőt ■
í| k . ránezok is eltűnnek az a re z rój., « d I

BssísrÍ| »*" Egy üveg ára 2 korona. 1 g í]
Hozzá ugorkaszappan 1 k. púder 1*20. K.

•’JCIi ÜVEG VJ

IINDEHÜTT IftPHSTÓ

“ Hozzá ugorkaszappan I k. púder l-20, K.
Balassa kornél 8pg,x:::Xv.

VHttegAltevtl te léces árjegyzék ingyen

E=122&EIlÍfflMS
SZAKVÉLEMÉNY. "

A MÁLNÁSI SICULIA GYÓGYFORRÁS]

I i «3 gjy A Kjg 9 J -fflírészv. társas ág 
I k V H Sy fia I ■ megóvó-intézete 

sÜLlJa. A JH az első és legnagyobb.
Budapest, Ó-utcza 42, 44 isa- n,l,h,A/eszvéoy-
ját ráz). 45. 46. és UJ-utca 41 ,OKe

Katzer szőnneárúl az egész világon el vannak 
terjedve éa elsőrangúnk.

^zénéju

kiváló összetételű égvéuyes sós savanyuvlz, amely tapasztalatom szerint megbízható gvógy- 
hatással bír a légzőszervek, valamint a gyomor és bélcsatorna hnratos bántalmalnál, úgy
szintén a húgyes ivarszervek hurutos és vérpangásos bántaimainál is. Jó hatást gyakorol 
továbbá a belek atouiáia és a hasi vérbőségből eredő máibajok ellen. A .Siculia*-forrás 
belső használatának fürdéssel való egyesitese oszlató hatást fejt ki a női medencze szervek 
Idült Izzadmányainál A tűdőgümőkor kezdetleges eseteiben, valamint a gümős-gőrvélyes 
nyirkmirigy daganatok ellen jó sikerrel alkalmazható. Czélszerü segédeszközt képez az elhí
zás és idült kőszvény gyógyításában ia. Ezen sokoldalú használhatóságánál fogva méltán 
számot tarthat az orvosok figyelmére.

Budapest. 1905. január & Dr. Korányi Frigyes.
ecreirai uaár. Mresdibáil tag. a M. Tud. Akad. tagj*. afb. tfb 

SsétkSidi a lesett telsjdooos „SICULIA** ievstesetn uéaaaval sűrítő gyár r. t MAlNASPORDÓN Háromaiék 

vm. Czia : SICULIA, MálaásfŰrdA. Főraktárak Budapesten : (V.. Muiean-kdnit T„ é* alodea aagyaö* várnában. 

Kérjük a SICULIA névre figyelni!!!

t 6
^RAJZ
ESZKÖZ, 

l^oiáp- 

a legjobban b<z -
az

-i_;ljol»^ban

Magyar fíögxg

AjirfkENüh’ Kapható.

A málnási „Siculia gyógyforrás14 főraktára és vezérképviselője: Csongrád, Csanád, Békés, 
Torontál, Bácsbodrog megyék és Pestpilis-Soltkiskun megye déli részére.

Freyberg és Tiirk ügynökök SZEGEDEN. Kopható: gyógyszertárakban és fiiszerűzletekben. BUDAPESTEN. 
Főraktár: LUX M. drOgUPrítl.

Tildöbajt, 
HH|M. slnjilkteBtet u* 

mtgltSIÍst jjiriytt 

Halápi-féle 

Hársfa -szörp 
«W üveg ára 5 1WBM

Kapható : 
..Apostol-jivítffszertárlMn*’ 

Bpwt, Muef-körtt 83 „

HETI BETÉTES RÉSZLETEK!
W 1 KORONA -w 

hetenkénti befizetések mellett
== már jegyezhetők...

A SZENTES-VIDÉKI TAKARÉKPÉNZTÁRNÁL
Ezen betétekre a részletvevok előnyös

■ kölcsönöket is nyerhetnek. _

Valahára
^űánníá^íéwéEíto^motá^^ZförgjTeÍHÍííaZt^íwuáloB
3 jyójyerejét lem liion eléjfé tarai! |;y írja Tőrök Ima. l’stódről (Fut mjyt).| 
Számtalan beteg találta egészségét a HGyörgy életbalzaam* által, melynek 
gyógyhatású csodA'atos, kiváltképen : gyomorbaj, bélbaj, étvágytalanság, infls- 
tnza, kolika. láz, csúz, kőszvény, fej- és fogfájásban szenvedőknél, 8 4.711 
elismerólevél bizonyítja ezt. - 12 kis vagy 6 nagy dupla üveg 4 kor. 50 fill. 
bérmentve. Minden ily rendeléshez 1 üveg ingyen lesz mellékelve pontos hasz
nálati utasítással. Síétkűldi az egyedüli késiitö:

Váróéi gyógyaznrtár Temesvár, 8zt.-Qyórgy-tór 1631.
Ezen háziaaer na hiányozzon egy oaaládniü sem.|György lovag védjegy.

inifflYir.il
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EGY KORONÁS
HETI BETÉTES RÉSZJEGYEK MÁR i

JEGYEZHETŐK A

Szentesi központi takarékpénztárnál.

Minden könyvkereskedés útján 
megrendelhető a negyvenhatodik kia
dásban megjelent, pályadijat nyert 
műve Dr. Jlíiller egészségügyi taná
csosnak,

a megzavart ideg- és szek- 
szuális rendszerről.

óvft különlegessé gek, valódi franozia és ameri 
kai gyártmin y, eredeti csomagolásban.

Orvosilag ajánlva! 1 ■■ Föllé ti cn biztos
Ara koronaértékben tucatonként 2. 4, 6, 8.10 B, 
Eddig fölulmulhatatlan eredeti amerikai újdonság 

„Síik Finish Nevertear" 
Rendkívüli finomsága és nyujlhatösága foly 
tán teljes biztonságot nyújt. — Ara tucaton
ként kor. 10—12. Bouts-americans ("rövid 
mag-óvszer), tucatonként tí, 8. 10. Női óv
szer .Pessarium oclusivum. Mensinga 
tanár szerint, orvosi rendeletre. Ara 3 — 5 
Valódi francia óvó biztonsági szivacskák (sa 
fe>y-sponges) ára tucatonként 6—12 korona. 
IjJlAuto vagina! spray! a legbizto |1j y 
l j ! sabb és legkínyelmztebb női védő '■'J • 
külislegesség. Sok ezer elismerő nyilatkozati 

Ára 15 korona.

Bérmentve, borítékban megküldi
1 kor. 20 fillér levélbélyeg ellenében

52-20 CURT RÖBER, Braunschweig.

Óvás!
valójában

Ne engedje magit befolyásoltam 
olcsóbb árúk által, mert csakis a 
eredeti amerikai óvszerek felelnek 

meg a célnak I 1 1 20—1

Iroda-áthelyezés!
Ezennel van szerencsém üzletfeleimet és 
ismerőseimet értesíteni miszerint közel 30
------- év óta Z=ZZZZTZZTZZ

V, Fürdö-útcza 3. szám alatt 
étezett hirdetési irodámat, a ház lebontása

• folytán, f. é. november hó I én ---------

Budapest, V., Mérleg-utcza 12. sz. alá

helyeztem át. ----------— Kitűnő tisztelettel

Eckstein (Elek) Bernát
hirdetósi irodája

Budapest, V., Mérleg úteza 12. szám.

— Telefon 36-24 =

5 korona és több napi kereset
Házimunka kötőgép 

társulat

Kerestetnek mindkét nembeli 
egyének, akik gépeinken kötnek. 
Egyszerű és gyors munka otthon 
a háznál, egész éven át.— Semmi 
előismeret nem szükséges. — Tá

volság mitsem határoz s a munkát mi adjuk el.

Prága, Petersplatz 7, 1 —570

Házimunka kötőgép társulat

Havibaj kötök „DIANA öv".
Haskötők (lö<6 has köldök, sérv vagy gyo 

morbaj ellen!) — (Női kiszolgálás) 
Giimmi-görcBÍSr l.avlBnyíik 

értágulás, dagadt láb és gyermekláb ellen. 
Mindennemű a betegápoláshoz és bet egké- 
nyelemhez szükséges hygienikus eszközök 

eredeti gyári árak mellett.
Kérje ingyen és bérmentvB a legújabb kimerítő 
árjegyzéket zárt borítékban, titoktartás mellett. 
I* lol. I orvos-sebészeti mii-és kötszer- 
IVClCil gyáriból A'apitvi 1878. 

j Budipest. IV., Koronái, 3r8tej útca 27,21. 
IE hí -fe ésre hivatkozók gimmiáru ren (felégetnél 
( JO százalék árkedvermjnyban része sül ne|{

Thns H. Whittick és társa
50-18

Egy jó házból való fiú 
lapunk nyomdájában 

TANULÓNAK
-----felvétő tik. =r

!••••••
L>
I^Védjflgy; „Horgonyt4 ■

Kiadó vagy eladó ház.
lii. . 33. szán, a. .Nagy Aron-léle ház- Jmre L , 688' azámú
b.n egy 3 szobából álló ú.cai lakás \ sarok -haza, mely alatt 8zep nagy 
meiiekhelyiségekkel együtt ifiínló, . pince is van, bár-miféle üzlet- 
■ - -i cg az egész ház örök áron eladó. nek alkalmas, olcsón eladó. 
Értekezhetni dr. Péter Albert ügyeddel '

V

ÓH

A Liniment. Capsici comp., 
a Horgony-Pain-Expeller pótléka 

egy récjónak bizonyult háziszer, mely 
már több mint 36 év óta legjobb fájdalom
csillapító szemek bizonyult köszvénynél, 
C bűzd ál és meghűléseknél bsóönsölés 
képpan használva.

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok 
miatt bevásárláskor óvatosak legyünk és 
csak olyan üveget fogadjunk el; a mely a 
„Horgony" védjegygyel es a Richter ezég- 
jegyzéssel ellátott dobozba van csomagolva. 
Ára üvegekben 80 fillér/1 kor/40 f« és 
2 korona. éa úgyszólván minden gyógy
szertárban kapható.. —• Förak/ár: Török 
József gyógyszerésznél, Budapesten.

Bichter gyógyszertára 
ax „Arany oroszlánhoz11, Prágában. 
TUMbethstmM40 M*,1 Mtadoóuopl«tótt0lflá8.

Aradi Bútorkszitő Iparosok Szövetkezete
(mint az Országos Központi Hitelszövetkezet tagja.)

Van szerencsénk a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy ARADON levő helyiségünket f. év márCÍU8 hó
15-töl kezdve tetemesen megnagyobbítottuk és azt Atzéi Péter-útea s. mA,. a. MzíninVx tőtvei&ratávsii

helyetti! Be rtf.

Állandóan raktáron tartunk kizárólag az egész országban jó hírnévnek örvendő 
aradi iparosok által készített munkákat a legstilszeriXbb és legjobb kivitelben.

ríÜlik iiljis ImsmtótssU, istótó wH, firft, sulitól is iitó
Kívánatra rajzokkal és tervezetekkel szolgálunk, esetleg megrendelések átvétele végett üzletvezetőnk :

Székely C.Spitzerj Férencz Úr^ ki e téren teljes jártassággal bír és aki a csabai Keisz és Porjesz cégnél 8 évig 
működött, rajzokkal és mintákkal felszerelten, a nagyérdemű közönség kényelmére odautazik.

51—42
Kiváló tisztelettel:

Aradi Bútorkészitö Iparosok Szövetkezete 
mint az országos központi hitelszövetkezet tagja.

Nyomatott a >Szentes és Vidéke* könyvnyomda gyorsajtóján Szentesen 1905




